
 

 

 24/25החלטה מס' 

 החלטת ועדת האתיקה
 הכנסת אחמד טיבי  ות כנגד חברבקובלנ

 2024בינואר  92 - בשבט התשפ"ד מיום י"ט
 

 אחמד טיבי הכנסת חבר כנגד נותהקובל

מאת חברת הכנסת טלי גוטליב,  חבר  כנגד חבר הכנסת אחמד טיבי הוגשו מספר קובלנות .1

 הכנסת עידן רול ואזרחים בעקבות התבטאויות שלו מהעת האחרונה.

בעת שחבר הכנסת טיבי נאם מהדוכן,  6.11.23ביום חברת הכנסת גוטליב קבלה על כך ש .2

"מדרובה", "מג'נונה", "חולת רוח", "מטורפת", "שרוטה", "את צריכה  לעברהקרא הוא 

א עדיין פה? תלביש אותה בלבן וקחו אותה לבית חולים" ו"לכי לבית טיפול" "איך הי

 .החולים הקרוב ביותר"

חבר הכנסת טיבי אמר לו דיון במליאה, מהלך הב 8.1.24חבר הכנסת רול קבל על כך שביום  .3

"תסתום את הפה. אתה הקריקטורה של הכנסת. את המקביל של גלית דיסטל. אתה 

ו"תסתום את הפה שלך. אתה אפס. אתה יודע שאתה אפס? המקביל של גלית דיסטל"; 

 אתה רוצה שאני אחזור על מה שאמרתי עליך? אתה אפס".

פרסם חבר הכנסת טיבי ברשת הטוויטר  22.1.24אזרח קבלו על כך שביום חבר הכנסת רול ו .4

תגובה פוגענית לפרסומו של חבר הכנסת רול לגבי פנייתו ליועצת המשפטית לממשלה בענין 

ליך הפלילי כנגד חבר הכנסת טיבי. בפרסום, כתב חבר הכנסת טיבי "עידן הגזען", "עידן הה

כמו כן, לשיתוף צירף העצלן", "עידן השרלטן", "עידן הדוגמן" וכי הוא "מדגמן טמטום". 

רול על  חבר הכנסתבו הוא מגנה את  6.3.23ביום סרטון מנאום במליאה  חבר הכנסת טיבי

 תע"ל עם הליכוד.-של סיעת חד"ש פרסום שקרי על קיזוז

  תגובת חבר הכנסת

 הכנסת טיבי הגיב בכתב לקובלנות נגדו.  חבר .1

דבריו היו בתגובה לדפוס כי השיב חבר הכנסת טיבי , 6.11בנוגע להתבטאויותיו מיום  .2

אחד מהם בכל פעם שההתנהגות של חברת הכנסת גוטליב כנגד חברי הכנסת הערביים, לפיו 

לעיתים גם קמה ממקומה ונוהגת במטרה להפריע לדבריו ו לצעוק ולגדףנוהגת היא נואם 

, בו חברת הכנסת גוטליב כי הביטוי "תומך טרור"כתב חבר הכנסת עוד . באופן מאיים

שקרי שגורם להסתה ו הוא ביטוי מסית, כנגדו וכנגד חברי הכנסת הערביים משתמשת תדיר

 .חבריו ומוביל לאיומים כנגדםנגדו ונגד 

אמירות תגוננות מפני מתוך ההיו  הןכי  השיבחבר הכנסת , 8.1להתבטאויותיו מיום  בנוגע .3

, אמירותיו וכי ידאג להוציאו מהכנסת אחרעל כך שמנהל מעקב  רול בר הכנסתשל ח אחרות

  טיבי. בר הכנסתרקע גזעני המופנות בעיקר אל ח שהן אמירות על

 דיון הוועדה

, הקפידה להבחין בין אמירות פוליטיות ואידיאולוגיות, לגביהן אין בהחלטותיה הוועדה .4

אישית של חברי  הכפשהשהן  אמירותחולק כי הן חוסות תחת חופש הביטוי הפוליטי, לבין 

 (. 2/23חופש הביטוי הפוליטי ) תחתכנסת. לגבי האחרונות, קבעה הוועדה כי הן אינן חוסות 



 

 

גובתו של חבר תהוועדה רשמה לפניה את האמור ב, 6.11באשר להתבטאויותיו מיום  .5

, ואף גוטליב כנגד חברי הכנסת הערביים הכנסת טיבי על דפוס ההתנהגות של חברת הכנסת

  (.23/25החלטה מס' בקובלנות כנגדה )התייחסה לכך בהחלטתה 

בטאויות של חבר דפוס זה אינו מצדיק או מקל מחומרת ההתהוועדה סבורה כי אולם,  .6

שחורגות מכל נורמה של שיח מכבד בין חברי  בי כלפי חברת הכנסת גוטליבהכנסת טי

, הינן התבטאויות מכפישות ומבזות 6.11מיום התבטאויותיו של חבר הכנסת טיבי  הכנסת.

כן, כבודה של חברת הכנסת גוטליב ויש בהן גם כדי לפגוע במתמודדי הנפש. כמו בהפוגעות 

הדוכן יש בהן גם לפגוע מכיוון שההתבטאויות נאמרו בעת שחבר הכנסת טיבי נאם על 

 . באופן קשה בכבודה של הכנסת

 הכנסת תממכלול התבטאויותיו של חבר הכנסת טיבי, כנגד חברכמו כן, הוועדה סבורה כי  .7

  .של התבטאויות מכפישות ורציפותעידן רול, עולה דפוס שיטתי  גוטליב וחבר הכנסת

 החלטת הוועדה

( 4א)1כלל הפר חבר הכנסת טיבי את  8.1-וה 6.11-מיום ה ויותיקובעת כי בהתבטאו הוועדה .8

 לכללי האתיקה הקובע כי:

"חבר הכנסת ישמור על כבוד הכנסת וכבוד חבריה, יהיה מסור למילוי 

תפקידיו בכנסת, ינהג בדרך ההולמת את מעמדו כחבר הכנסת ויעשה 

 בכנסת." לטיפוח אמון הציבור

לחוק חסינות חברי ( ב3ד)ד()13-וא( 3ד)ד()13 ףבנסיבות אלו, ובהתאם לסמכותה לפי סעי .9

, החליטה הוועדה פה אחד להטיל על חבר 1951-הכנסת, זכויותיהם וחובותיהם, התשי"א

ות דיבור במליאה למשך חמש ישיבות: שלילת זכנזיפה חמורה ו סנקציה של טיביהכנסת 

הוועדה מודיעה כי באם דפוס  .7/2עד רביעי  5/2, שני 31/1רביעי  , 30/1יום שלישי 

התבטאויותיו האמור של חבר הכנסת טיבי יימשך, היא עשויה לראות בכך כהפרה חמורה 

 הטלה של סנקציות חמורות.בהתאם של כללי האתיקה הדורשת 

 

 ההחלטה תונח על שולחן הכנסת.

 

 

         __________________ 
 חבר הכנסת ינון אזולאי           
 יושב ראש ועדת האתיקה          

 

 

 


